
21/02/2026

Διεθνές Θεολογικό Συμπόσιο: «ΜΝΗΜΗ ΚΑΙ ΤΙΜΗ 
ΓΕΡΟΝΤΟΣ ΑΙΜΙΛΙΑΝΟΥ ΣΙΜΩΝΟΠΕΤΡΙΤΟΥ: 
Mάρτυς της δόξης του Θεού και οδηγός εν 
Πνεύματι»
/ Αγιορείτικα

Η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου και η Ιερά Μονή Σίμωνος 
Πέτρας, διοργανώνουν Διεθνές Θεολογικό Συμπόσιο με θέμα 
«ΜΝΗΜΗ ΚΑΙ ΤΙΜΗ ΓΕΡΟΝΤΟΣ ΑΙΜΙΛΙΑΝΟΥ ΣΙΜΩΝΟΠΕΤΡΙΤΟΥ: 
Mάρτυς της δόξης του Θεού και οδηγός εν Πνεύματι».

Το διεθνές αυτό Θεολογικό Συμπόσιο θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα από τις 8 
έως τις 10 Μαΐου 2026. H επίσημη έναρξη θα γίνει στο Christmas Theater 
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(Ολυμπιακό Ακίνητο Γαλατσίου) την Παρασκευή 8 Μαΐου και ώρα 5:00 μ.μ., ενώ οι 
εργασίες του Συμποσίου στις 9 και 10 Μαΐου στο Wyndham Grand Hotel (Μ. 
Αλεξάνδρου 2, Πλατεία Καραϊσκάκη).

Ο Γέροντας Αιμιλιανός Σιμωνοπετρίτης υπήρξε σημείο γιά τη γενεά μας. Ανάλωσε 
τον εαυτό του στην άσκηση, την προσευχή και την πνευματική καθοδήγηση των 
πνευματικών του τέκνων. Ο λόγος του, δοξολογικός του εν Τριάδι Θεού και 
ελπιδοφόρος γιά κάθε ψυχή, ενήργησε ως πηγή εμπνεύσεως πλήθους ανθρώπων, 
μοναχών και λαικών. Σκοπός του Συμποσίου είναι η ανάδειξη, διερεύνηση και 
συμβολή στην μελέτη της προσωπικότητας, του πνευματικού, ποιμαντικού και 
θεολογικού έργου του Γέροντος Αιμιλιανού, καθώς και της πνευματικής του 
παρακαταθήκης και της σημασίας της στον σύγχρονο κόσμο.

Οι ιδιαίτερες θεματικές τις οποίες θα αναλάβουν οι εκλεκτοί εισηγητές θα 
φωτίσουν τις πτυχές της προσωπικότητας και του πολυσχιδούς έργου του 
Γέροντος Αιμιλιανού και της απηχήσεώς του στην ορθόδοξη πνευματικότητα, στην 
εκκλησιαστική ζωή, στην θεολογική σκέψη, την συμβολή του στον ορθόδοξο 
μοναχισμό και εν γένει στον σύγχρονο κόσμο.

Εναρκτήριες ομιλίες στο Συμπόσιο θα εκφωνήσουν ο Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ και ο Καθηγούμενος της Ι.Μ. Σίμωνος Πέτρας 
Γέροντας Ελισαίος.

Θα συμμετάσχουν με εισηγήσεις οι Αρχιερείς, Φιλαδελφείας Μελίτων, Λεμεσού 
Αθανάσιος, Μεσογαίας και Λαυρεωτικής Νικόλαος, Ντάλλας, Νότου και 
Βουλγαρικής Επαρχίας Oregon Alexander Golitzin, Δυτικής Αμερικής της 
Εκκλησίας της Σερβίας Μάξιμος, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς Ιουστίνος· οι 
Καθηγούμενοι Ι.Μ. Ξενοφώντος Γέροντας Αλέξιος, Ι.Μ. Σταυρονικήτα Γέροντας 
Τύχων, Ι. Κοινοβιακής Σκήτης Ευαγγελισμού Almas, Arad Ρουμανίας Γέροντας 
Αγάπιος· ο Γέροντας Ιωσήφ Κατουνακιώτης· η Καθηγουμένη Ι.Μ. Παντοκράτορος 
Κερκύρας Γερόντισσα Ευφημία και η Καθηγουμένη Ι.Μ. Οσίου Συμεών Στυλίτου 
Λιβάνου Γερόντισσα Πορφυρία· οι Αρχιμανδρίτες, Ζαχαρίας της Ι.Μ. Τιμίου 
Προδρόμου Έσσεξ Αγγλίας, Ηλίας Ragot της Ι. Μ. Μεταμορφώσεως Terrason 
Γαλλίας· ο Ιερομόναχος Μακάριος Σιμωνοπετρίτης· οι Πρωτοπρεσβύτεροι 
Αθανάσιος Γκίκας, Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., Χαρίλαος 
Παπαγεωργίου και Αθανάσιος Τσιαούσης· οι ομότιμοι καθηγητές Πανεπιστημίου 
Γρηγόριος Στάθης, Απόστολος Νικολαΐδης και Θεόδωρος Γιάγκου· οι Καθηγητές 
Πανεπιστημίου Κωνσταντίνος Κορναράκης, Νικόλαος Κόιος, Σωτήριος 
Μπαλατσούκας· ο εκδότης των έργων του Γέροντος Αιμιλιανού, Εμμανουήλ 
Βελιτζανίδης, ο ιατρός Παναγιώτης Γρηγορίου και η Δήμητρα Αυθίνου.



Η Επιστημονική Επιτροπή του Συμποσίου απαρτίζεται από τους Πρωτοπρεσβύτερο 
Αθανάσιο Γκίκα, Κοσμήτορα Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., Απόστολο Νικολαΐδη, 
Ομότιμο Καθηγητή Θεολογικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α. και Πρόεδρο του Ινστιτούτου 
«Άγιος Μάξιμος ο Γραικός», Θεόδωρο Γιάγκου, Ομότιμο Καθηγητή Θεολογικής 
Σχολής Α.Π.Θ., Κωνσταντίνο Κορναράκη, Καθηγητή Θεολογικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α., 
Νικόλαο Κόϊο, Αναπλ. Καθηγητή Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., Ιερομόναχο Μακάριο 
Σιμωνοπετρίτη και Μοναχό Αδριανό Βατοπαιδινό· ενώ η Οργανωτική Επιτροπή από 
τους Ιερομόναχο Ιερώνυμο Σιμωνοπετρίτη, Μοναχό Αδριανό Βατοπαιδινό, Νίκο 
Γκουράρο, Διευθυντή Ανάπτυξης Ινστιτούτου «Άγιος Μάξιμος ο Γραικός» και 
Κλεάνθη Νιζάμη, Αναπλ. Γενικό Διευθυντή Ιδρύματος «Ορμύλια».

Είσοδος Ελεύθερη

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Συμπόσιο:
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Κλεάνθης Νιζάμης, 6998915231

Νίκος Γκουράρος, 6944930741
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